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Team Antonsen 

Equus Sport 

Takk for at du har valgt 
Steinsvad Eld for din hoppe 
i 2006. Vi håper hoppa  
trives og har det fint. Er det 
noe vi kan hjelpe med fram 
mot fødsel, ikke nøl med å 
kontakte oss. 

2006 var et spennende år 
for Steinsvad Eld med 
mange gode hopper til  
bedekning. Han kan skilte 
med en drektighetsprosent 
på 80,5 %. Steinsvad Eld 
avsluttet løpssesongen på en glimrende måte, med en 3. plass på Momarken på 1.25.0 
og med en 2.plass på Forus, også på 1.25.0. 

 

Han har hatt et kort og spennende opphold hos Kjell Håkonsen. Kjell er full av  
superlativer over hingsten: "Bedre hest har jeg ikke hatt på stallen siden Spikeld!" og 
”Steinsvad Eld har alltid vært en topphest!”. Han har ønsket å ha Steinsvad Eld i 
trening siden han var 3 år og oppholdet har vært svært spennende. Mangel på løp på 
Forus og oppstart av bedekningssesongen i februar, gjorde at vi valgte å ta ham hjem nå. 

 

Neste oppgave blir å ta imot hopper og  forberede seg til Lars Laumbs løp i mars. 
Hingsten er pigg og fin, og vi ser fram mot 2007. 

I 2006, sesong 2 av 
Steinsvad Elds bedek-
ningskarriere, hadde vi 
hele 36 hopper til bedek-
ning.  

Av disse ble 29 hopper 
konstantert drektige av 
vår veterinær Paul Helmen. 

Dette gir Steinsvad Eld 
en drektighetsprosent på 
80,5%. 

Drektighetsprosent i 
2005 var på 84,7 %, da 
hadde vi 59 hopper til 
bedekning hvorav 50 ble 
drektige. Du ser bilder 

av noen av føllene født i 
2006 på siste side. 

Vi takker for at du  
valgte Steinsvad Eld for 
din hoppe i 2006 og  
ønsker deg velkommen 
tilbake senere. 

Steinsvad Eld med drektighet på 80,5 % 
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Gi oss din tilbake-
melding - dette er vår 
måte å lære på 
Vi vil gjerne ha tilbake-
melding fra deg som har 
hatt hoppe hos oss i 2006. 
Tilbakemeldingen kan du 
gi på denne nettsiden: 

http://response. 
questback.com/

demo_antonsen_ 
qbnorway/bedekning2006/ 



I forbindelse med at du har valgt å bruke Steinsvad Eld til din hoppe har du også fått tilbudet om oppfølging av fôringen på din drektige 
hoppe. Veiledningen er gitt av Jon Anders Næsset, utdannet master i husdyrernæring, med fordypning i ernæring på hester, fra Institutt 
for husdyr- og akvakulturvitenskap ved Norges landbrukshøyskole på Ås, der han skrev mastergradsoppgave ”Effekt av fôringstidspunkt 
og rasjon på hesters prestasjon i en standardisert treningstest”. Oppgaven ble skrevet under veiledning av Dag Austbø og sensurert til beste 
oppnåelige karakter etter det nye systemet ved universiteter og høyskoler. Steinsvad Eld var en av hestene som ble benyttet i dette forsøket. 
Jon Anders er en ivrig amatørkusk, men har ikke hatt starthester den siste tiden pga studiene. Han har også skrevet oppgaver om væske-
balansen hos hest, med tanke på ytelse i konkurranser. Komplette oppgaver finnes tilgjengelig på Internettsiden til foretaket til  
Jon Anders, Fôrkonsulenten. www.forkonsulenten.com  

 

Ved fôring av avlshest gjelder samme prinsipper vedrørende fôringsrutiner som ved fôring av andre hester: 
• Faste fôringsrutiner hver dag er viktig for å sikre en god fordøyelse og utnyttelse av næringsstoffene vi gir hesten 
• Bygg opp en fôrplan med godt grovfôr og gi en kraftfôrblanding beregnet for din hest, det er enklest 
• Min. 1–1,5 kg høy pr 100 kg hest 
• Fordel fôret på minst 3, gjerne 4 fôringer, for å unngå for store kraftfôrmengder pr. måltid, maks 2 kg kraftfôr/havre pr fôring 
• Viktig å stimulere tyggingen, gi grovfôr før kraftfôr. Vannsugende fôrmidler bløtes, gi det andre tørt 
• Følg fôrplanen, bland ikke mange tilskudd. Se opp for overdosering 
• Forandring av fôring/bytte av fôrslag bør skje over 8-10 dager 
• Husk å ha rutiner for behandling av innvollsparasitter og tannpleie i samarbeid med veterinær 
 

Når vi kommer til den drektige hoppa er det en del elementære ting som er logisk for de fleste, men som allikevel bør nevnes: 
• Et rent og godt miljø, samt stell og mosjon 
• Viktig med markkur og god hovpleie 
 

Fôringen av hoppa påvirker veksten av fosteret.  

Det er viktig å huske på at det å bære fram et føll gir økt behov både til energi og andre næringsstoffer. Det er imidlertid ikke  
nødvendig å tenke på noen økte behov de 8 første månedene av drektigheten. Fosteret vokser i underkant 80 gram pr dag i denne 
perioden. De siste tre månedene hoppa går drektig skjer det en enorm fostervekst, omkring 350 gram pr dag, og ca 65 % av foster-
tilveksten skjer i denne siste perioden.  

Kravet til protein samt mineralene som må til for produksjon av beinmasse (kalsium og fosfor) øker mer enn kravet til energi. Det 
kan derfor være lurt å starte med en kraftfôrblanding som er beregnet for bruk på avlshester i denne perioden, disse tar høyde for 
nettopp dette. Det vil også være fornuftig å benytte et grovfôr med høyt proteininnhold, dette vil kunne dekke store deler av  
behovet. Pass på å ha god hygiene på alt fôr og fôringsutstyr, grovfôr med synlig mugg eller dårlig lukt må ikke benyttes til  
drektige hopper, og det er viktig å gjøre rent både krybber og drikkekar/bøtter. Ikke bytt fôrmiddel siste tida før følling, og pass 
på å ha en jevn tilgang til fôr, gjerne fri tilgang til grovfôr. Det er bedre at hoppa er litt feit enn at hun er tynn.  

 

Etter følling 

Når hoppa skal begynne å produsere melk øker behovet for energi og næringsstoffer. Energibehovet er omtrent det dobbelte av 
det hoppa trengte de første 8 mnd av drektigheten. Dette betyr at en diende hoppe skal ha like mye energi som en hest i hard  
trening. Hoppa har imidlertid høyere behov for proteiner og vitaminer/mineraler enn konkurransehestene, så denne perioden er 
krevende for hoppa. Dersom energitilførselen er for dårlig går det først og fremst utover hoppa, den vil tære på kroppsreserver før 
melkeproduksjon blir rammet. For dårlig fôring i denne perioden vil dessuten gjøre det vanskeligere å få hoppa drektig på nytt. 
Ha gjerne fri tilgang til grovfôr av god kvalitet og gi en kraftfôrblanding beregnet til avlshester minst 2 ganger om dagen, men 
aller helst 3-4 ganger. Følg bruksanvisning fra produsenten av den blandingen du benytter.  

 

Minst like viktig som tilgangen til fôr er tilgangen til vann, ei diende hoppe kan ha behov for opp i mot 80 liter vann pr døgn. Det 
kan være nødvendig å supplere drikkekar med bøtter for å forsikre at hoppa får dekket behovet. 

 

Oppsummering 
• Avlshopper har ingen økte behov første 8 mnd 
• Økt energi og proteinbehov siste 3 mnd da fosteret vokser mye. Dette avhengig av hold og annen aktivitet, men ca 1 FEh ekstra 
• Etter følling har hoppa ekstra behov opp for opptil 4,5 FEh pr dag. NB: STORT VANNBEHOV, vurder bøtter 
• Viktig med ekstra proteinrikt fôr. Godt grovfôr og Kraftfôrblanding tilpasset avlshest/unghest. Dette dekker økt behov for 

kalsium, fosfor, selen, jod, kobber og sink 
• Avlshopper og unghester på beite bør absolutt ha tilskudd av vitaminer og mineraler mens de går på beite. Slikkestein er ikke 

tilstrekkelig 
• Gressets innhold av energi og spesielt protein faller utover sommeren; la ikke avlsdyrene gå for lenge på beite 

Fôring av avlshopper 

Side 2 Steinsvad Eld nyhetsbrev 



Steinsvad Eld fikk 
sensasjonelle 58 hopper 
til bedekning i 2005 og 
35 hopper i 2006, alle 
til naturlig bedekning 
og med svært høy 
drektighetsprosent. 

 - Dette volumet hadde 
vært utopisk om vi ikke hadde tenkt 
utradisjonelt. Avkommene ser så langt 
fantastiske ut, sier Morten Antonsen. 

 

Avl i medvind eller motvind? 

 Avl av kaldblods har i flere år hatt 
vanskelige kår. Morten Antonsens  
erfaring er at utgifter knyttet til  
bedekning, oppstalling og veterinær-
utgifter ofte alt for høye. 

 - Jeg har selv flere spennende stammer 
blant avlshoppene mine. Skulle jeg 
stadig valgt dyre og etablerte hingster 
hadde jeg ikke bedekt hvert år. Denne 
erfaringen satte oss på ideen med 
Steinsvad Elds bedekningstilbud,  
forteller Morten. 

 

Bill.mrk. ”Vakker hingst søker 
hoppeeiere for seriøst samarbeid” 

Hva er det som gjør Steinsvad Eld og 
opplegget rundt ham annerledes enn med 
andre hingster? 

 - Vi ønsker å tiltrekke oss seriøse  
hoppeeiere som arbeider med føllene 
allerede før fødsel og som fortsetter 
arbeidet fram mot start. Vi leter etter 
ildsjelene, de dyktige, de som tør å  
satse og som tenner på vår utradisjo-
nelle måte å markedsføre hingsten på. 
Vi har satt bedekningsavgiften til 
1.000 kr og 4.000 kr ved levende født 
føll. Føllavgiften tilbakebetales ved 2 
godkjente mønstringsløp som 2-
åringer, sier Morten. 

Har du fått gode avlshopper til hingsten? 

 - Ja, vi har fått gode hopper. For oss 
er det viktig at Steinsvad Eld får 
mange hopper slik at bredden blir  
dekket. Alle hoppene vi har hatt til 
bedekning har gode stammer. Vi  
tenker at hoppas egenprestasjon ikke 
er det viktigste, så lenge kombina-
sjonen med Steinsvad Eld fungerer. 
Det er opp til hoppeeieren om føllet 
skal prestere godt som unghest. 

 

Oppfølging er viktig 

Hva har dere gjort for hoppeeieren? 

 - Vi forsøker å følge opp hoppeeierne 
hele veien. De har til nå mottatt 2  
nyhetsbrev med status for Steinsvad 
Eld, med artikler fra fôr-konsulenten 
Jon Anders Næsset om fôring av avls-

hopper samt artikler om pulsnivå ved 
fødsel. 

I løpet av februar vil det bli arrangert 
et seminar for eiere av Steinsvad Elds 
avkom født i 2006. Seminaret vil ta for 
seg trening og foring og vil holdes på 
Sanner Hotell som også er involvert på 
eiersiden av hingsten. 

 

Steinsvad Eld mot eliten 

I oktober i år startet Steinsvad Eld i et 
eliteløp på Bjerke. Der prestert han års-
beste tid (1.24,0a). Satser dere videre 
mot eliten? 

 - Ja, vi håper at han skal etablere seg 
som en som kan matche eliten. Vi er 
glade for at han er hel og uskadet, at 
han klarer seg bra gjennom en travel 
avlssesong og likevel presterer i banen. 
Dette skyldes vårt metodiske trenings-
arbeid med pulsmålinger og lactat-
målinger. Vi jobber systematisk, riktig 
og jevnt. Det er grunnen til at 
Steinsvad Eld fortsetter å imponere 
oss. Han er en tvers igjennom ærlig og 
trivelig hingst, forteller Morten. 

Det utradisjonelle valget - fra Årsrevyen 2006 
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Equus Sports nettside 
Her kan du finne spennende informa-
sjon om trening av hest ved bruk av 
pulsmåler. Du kan også lese mer om 
Steinsvad Eld og hans prestasjoner, om 
våre andre hesters prestasjoner samt at 
du kan følge utviklingen på føll født i 
2006,  hopper bedekt i 2006 og føllene 
som fødes fra og med februar og utover 
våren og sommeren.  

 

Nettsiden finner du på: 

www.equus-sport.no 



Steinsvad Elds hopper 2006 
Hest Eier REK KR PREMIE 
Dubmari Hanne Kristin Olsen 40,2K 1.600   
Emse Guri Svein Woldengen 33,8M 22.500 S 
Haga Pepita Kjell Roen       
Halla Blæsa Oddmund Halden       
Heggliv Terje og Liv Thea Hanestad 34,3K 2.500   
Huldre Vesla Jan Gjerdrum 35,5M 17.017   
Kari Stjerna Arne Rustad/Magne Hådem 36,3M - 33,3aK  19.900 G 

Knekt Lycka Sven og May Juliusson  33,2k - 33,5m - 40,1l  48.610   
Komnes Glitter Per Olav Kvernrød 28,6M - 27,9aK 184.350 S 
Langaard Tora Erik Sehlin 33,0K - 30,0aK 192.300   
Lasso Line Jan Geir Jensen 31,5K - 30,8aK 82.800 G 

Löngbesta Nils E Eriksson  31,0k - 32,3m - 34,6ak - 33,3am  68.900   
Mai Betzy Tommy og Margrete Sander       
Minna Alf Birger Brateng 39,0K 3.000 S 
Myrviks Stjerna Olaf Bildengjerdingen/Per Morten Sletmoen       
Møjfryd Torill Sogn Haug       
Mørtvedt Blessa Morten Antonsen/Gunnar Schulz 29,2K - 28,1aK 231.800 2 
Nanna Mollyn Jørgen Bergendal       
Røde Pippi Hans-M. Smedsrud/Marianne Sevaldrud       
Skøien Stjerna Bjørn P. og Trude J. Bjørvik       
Smedjenta Torbjørn Smedsrud 30,1K - 30,3aK 116.300   
Smedsvarta Torbjørn Smedsrud 33,7K 44.000   
Spikanny Kolbjørn Hage 29,5K - 29,6aK 82.950   
Stee Vilja Gullik E. Stee       
Stri Morten Antonsen 25,6K - 24,3aK 569.600 2 
Trolltova Ylva Beronius        
Trolly Tösa Teresia Eriksson        
Vill Morten Antonsen 29,1K - 28,6aK 133.000 3 
Ås Huldra Kari Bertheussen       

Bilder av noen av føllene etter Steinsvad Eld født 2006 
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